

国庆假期

# 红色展览受热捧 文博场馆“打卡”忙

□本报记者 董云平

碑林出现了游客潮，国庆节前两天就接待近万人次，比去年同期增长了一倍。

## 文化场馆受热捧

今年国庆期间，我省博物馆、美术馆等文化展馆，以其丰富的精品展览和新颖的科普活动受到观众的青睐。许多游客表示，随着服务水平的不断提高，精品项目推陈出新，博物馆、美术馆等文化场馆让游客找到了全新的假日打开方式。

省博物馆每天参观者都达到4000人左右，远超出平日参观人数，“黑龙江历史文物陈列——以肃慎族系遗存为中心”“黑龙江省俄侨文化文物展”等五大基本陈列和“为了新中国——第四野战军征战纪实”“中华‘寿’文化之馆藏清代文物展”等5个展览，让观众大饱眼福。同时，博物馆举办的《龙博邀约、欢度国庆》《新开流文化遗址——鱼纹陶罐》等新颖的科普活动，也让小观众们对历史有了更深刻的认识和理解。

省民族博物馆游客络绎不绝，国庆期间共有2万余人来馆参观，“刷馆”人数再创新高，较去年同期增长近20%。该馆推出的“黑土文明 多彩龙江——黑龙江省世居少数民族历史文化陈列”“走进文庙沐浴儒风——哈尔滨文庙文化展”“鸾凤和鸣——汉文化传统婚俗展”，让观众感受到了传统文化的魅力。在“黑土文明多彩龙江——黑龙江省世居少数民族历史文化陈列”展厅内，游客们不仅可以通过文物、纪录片了解黑龙江省世居少数民族的历史沿革和文化脉络，还能在体验衣架前“试穿”各民族服饰，趣味十足。

省美术馆为庆祝新中国成立70周年，推出了“国之重器——黑龙江省美术馆藏工业版画作品展”和版画体验活动，也吸引了许多观众。



推出的“国之重器——黑龙江省美术馆藏工业版画作品展”和版画体验活动，也吸引了许多观众。

## 群众文化活动展风貌

为庆祝新中国成立70周年，我省各地开展了各具特色的群众文化活动，展现了乐观向上的精神风貌。

10月1日，同江市举办了庆祝新中国成立70周年“我和我的祖国”同欢乐·共筑梦·礼赞祖国歌舞专场演出，来自群众艺术馆的演员与全市各行各业的文化志愿者参加了演出。赫哲族舞蹈《阿郎赫尼那》拉开了整场演出序幕；歌曲《群星耀中华》《共圆中国梦》等展现了对家乡、祖国日益强大，人民幸福

及共筑中国梦的信心；情景歌舞《健康中国行》，将提倡全民健康文明的生活方式用文艺表演的形式呈现给观众；最后演出在《天下是一家》喜庆欢腾的歌声中落下帷幕。

嫩江市文化馆“红色轻骑兵”京剧协会文艺小分队组织了庆祝新中国成立70周年文艺专场演出；双鸭山市饶河县举办了“红色轻骑兵”喜迎国庆系列活动；伊春市南岔县举办了庆祝新中国成立70周年全民共唱《我和我的祖国》活动；鹤岗市举办了“唱响新时代 颂歌献祖国”庆祝新中国成立70周年专场文艺演出；绥化市青冈县举办了“礼赞70年 书写新青冈”书画活动和“壮丽70年 奋进新青冈”本土原创诗歌朗诵会等活动。

## 龙江森工景区 亮点频现

□文/摄 王天驰 本报记者 马一梅

“十一”期间，龙江森工林区披上五彩秋装，自驾游、跟团游等多种形式出行的游客，徜徉在美轮美奂的秋天里。

在亚布力熊猫馆，工作人员在园区和熊猫室外游戏区高处悬挂了国旗。在熊猫餐饮方面，也专门设计了“国庆套餐”。

在平山鹿苑景区，人们赏秋喂鹿的热情空前高涨。有扶老携幼全家出行的，也有取景拍婚纱照的……据该景区办公室主任宁彦龙介绍，“十一”期间，仅景区及周边商店，每天售出的喂食动物的胡萝卜，就高达两三千斤。凤凰山景区也迎来2万多人次的到访，10月4日下午的一场降雪，更是给前来赏秋的游客带来一份惊喜。

凤凰山雪景。

## 全省社会秩序安全平稳

本报7日讯(记者米娜)为确保国庆期间我省社会治安稳定及市民出行安全，全省各级公安机关细化安保措施，重点加大对治安、交通、消防安全的管理力度，圆满完成各项安保工作任务，确保各

大型活动和公共场所、旅游景区等秩序井然，人民群众度过了一个安全、祥和的国庆假期。

1日至7日，我省日均出动警力20000余人次，每日街面投入巡特警巡逻执勤警力

9000余人次，车辆3000余台次，武警385人。110报警服务台接报警电话121000余个，其中有效警情46500余起。期间，未发生有影响的重大刑事案件及交通事故。

此外，为方便市民在节日期间办理

出入境证件，公安出入境窗口单位放弃休假，开展服务工作。1日至7日，黑龙江省公安出入境管理部门共有108个窗口对外开放办公，共受理出入境证件2545证次。

## 全省安全生产和自然灾害形势总体平稳

本报记者(徐宝德 记者谭迎春)记者从省应急管理厅获悉，各地各部门紧紧围绕“防风险、保安全、迎大庆”这条主线，时刻绷紧安全这根弦，始终保持应急状态。截至7日17时，全省无较大以上生产安全事故和自然灾害发生，无森林火情、火灾，国庆期间安全生产和自然灾害形势总体平稳。

省安委办节前组织9个省直重点部门，对安全生产风险进行分析研判，有针对性制定事故防范对策措施，视频调度13个市地、省安全生产督查组和消防、森防两支队伍，对安全防范工作再传达、再部署、再要求、再落实。省安委办相继下

部门29个、检查煤矿71处，查处隐患问题112条，均在现场提出了整改要求，落实了整改责任。省安委办还采取“四不两直”的方式对森林草原防火监测、野外火源管控、落实“四个一律”，指挥体系、应急准备、值班值守等工作落实和安排情况进行暗访暗查，推动全省1276座瞭望塔3068人坚守瞭望，8000余人进入832处靠前驻防点，3万余台套各类扑火机具设备靠前布防。消防部门共处置火灾75起，抢险救援40起，社会救助31起，共出动指战员8653人次，车辆2384台次，营救疏散被困人员37人，抢救财产142.8万元。

节日期间，省应急管理厅采取视频调度的方式，每天对市(地)应急部门、省消防、森防队伍值班值守、应急准备情况及督查组和暗访组工作情况进行及时调度，有针对性指导做好相关安全防范工作。同时，结合国庆长假后期安全工作实际下发紧急通知，要求各地、各有关部门强化“五个进一步”，切实做好人员出行返程高峰道路交通安全工作、城乡消防安全工作、旅游景区安全工作、节后安全生产各项措施落实、强化森林草原“人灭火”防控工作等安全工作，有效防范各类安全风险。

## 又到蘑菇采收时

□文/摄 张巨炼 本报记者 赵辉  
进入秋季，也到了林区采山的季节。

农历八月十五前后，一茬茬蘑菇钻出地面，松茸、榛蘑、榆黄蘑、猴头菇、松蘑、草蘑、粘团子……挎筐的、背篓的采山人，形成了林中一道独特的风景。

位于完达山脉的迎春林业局有限公司，勤劳的职工群众们，抓紧利用雨后的晴好天气，三五成群地开始进山采蘑菇了。东风林场，是迎春林业局有限公司最西边的林场。此刻，林场的小广场、主街道、家家户户的小院儿里，到处是刚采摘下来、正晾晒着的榛蘑。在职工芳方银家的小院儿里，老两口正忙着精选刚从山上采下来的榛蘑，老伴儿手拿针线，准备把蘑菇串起来晾晒。芳方告诉记者，今年蘑菇挺多，勤快人一天能采40多斤。

目前，市场新鲜野生榛蘑的平均价格



大约6元/斤，晒成干品的优质榛蘑每斤能卖到50元以上。整个采摘季里，东风林场一个勤快的家庭，仅采蘑菇一项收入，就会达到5000元左右。

在张广才岭深处的八面通林业局有限公司施业区内，每天采山的人也是络绎不绝。这一带林区出产松茸，既养蜂又采山的朱连成告诉记者，松茸只有野生的，目前还没有培育出人工种植的。采松茸十分不易，刚刚露头儿、赶紧丰满的松茸，品级最好、价格最高。但是，松茸对生长环境十分挑剔，一般都藏在苔藓、树叶、草丛下，很难寻找，一旦松茸钻出草窝，很快就会开伞，品级自然下降。

“只有常年采山的人，才会知道哪里有松茸，每年都可以去采。采松茸时不能破坏周边植被，挖出松茸后要还原植被，以待来年松茸继续生长。”朱连成说。

位于佛爷岭南麓大小锅盔山区的林

口林业局有限公司施业区，是我国野生松茸优质产地之一。在林口县城经营山特产品的王海涛告诉记者，松茸采摘期短促，今年不是松茸丰年，所以更加抢手，经他手平均每天都会有几百斤的新鲜松茸发往全国各地。

目前，特等松茸每斤市场价280元左右，这个价格会随产量的变化随时变动。

“但特等松茸价格，只会高不会再低。”王

**走基层**

## 数看黄金周

### 哈尔滨3A级以上景区 纳客600万人次

本报7日讯(记者李天池)据不完全统计，国庆假期，哈尔滨市3A级以上景区累计接待游客约600万人次，创秋游新高。这是记者7日从哈尔滨市文化广电和旅游局了解到的。

景区增幅较大的有：太阳岛风景区累计接待28万人次，同比增长18%;波塞冬旅游度假区累计接待4万人次，同比增长16%;融创乐园累计接待11万人次，同比增长15%;中国亭园累计接待13万人次，同比增长9%。

据介绍，为庆祝新中国七十华诞，哈市开展了“五星红旗飘起来”活动，在主要街路、公园、广场、社区悬挂国旗，形成了满城尽是中国

的浓厚氛围。全市91座公园免费开放，免费开放率达到96%。

伴随着第八届中国·哈尔滨五花山赏秋节的启幕，哈市整合亚布力、金龙山等城市周边16座名山，推出登山赏秋康养森林之旅、新夜幕下的哈尔滨之旅等六大主题产品35条线路。

今年，哈市将文博场馆整合纳入旅游线路，全市76家博物馆免费开放，免费开放率达到95%。假日期间，在哈尔滨大剧院、音乐厅、老会堂上演多场高端文艺演出。全市还陆续开展上百场群众文化活动，包括“中国梦歌曲大家唱”、诗词歌曲创作朗读比赛等群众喜闻乐见的文娱活动。

### 哈尔滨机场运送旅客 40.8万人次

本报7日讯(仇建 记者吴利红)国庆假期，哈尔滨机场共实现运输飞行起降2813架次，运送旅客40.8万人次。

“十一”期间，从哈尔滨飞往北京、上海、厦门、昆明、成都以及新加坡、日本大阪等城市的航班客座率达90%。省内五花山色也吸引北京、上海、广州、深圳等地游客来我省旅游观光。黄金周期间，从北京、上海、广州、深圳、济南、天津等

城市飞往哈尔滨的航班客座率达80%。

随着黄金周的结束，旅游流、探亲流叠加，6日起，哈尔滨机场迎来返程客流高峰，当日进出港旅客达5.7万余人次，从北京、上海、重庆、西安、青岛等城市飞往哈尔滨的航班客座率达到90%。从哈尔滨飞往北京、上海、成都等城市的部分航班出现爆满现象。

## “12315”为消费者 挽回损失79万元

本报7日讯(纪祥勇 记者王玮)记者从省市场监督管理局获悉，10月1日至7日，全省12315热线电话共受理消费者投诉、举报和咨询2506件，其中受理咨询1905件，投诉519件，举报82件，共为消费者挽回经济损失79.61万元。

国庆假期强化消费维权，实行“12315”一号对外，依托12315互联

网平台，线上线下同步受理。加强景区“12315消费维权服务站”规范化建设。10月1日至7日，全省12315热线电话受理消费者投诉、举报和咨询2506件，其中受理咨询1905件，投诉519件，举报82件，共为消费者挽回经济损失79.61万元。

国庆假期强化消费维权，实行“12315”一号对外，依托12315互联



7日，京剧国粹鉴赏品茗会在哈尔滨市西城红场举行，京剧表演者用精彩的演出吸引了大批市民驻足观看。

本报记者 郭俊峰摄

## 大兴安岭电业人坚守最冷小镇

本报讯(李璐璐 许桂芝 记者刘大泳)10月1日，当人们欢度国庆长假的时候，在中国最冷小镇依然活跃着一个忙碌的身影。国网大兴安岭供电公司呼中客户服务分中心的员工，为保障电力安全，用这样的方式庆祝新中国成立70周年。

为了确保国庆节期间电网安

全稳定运行，在节前，他们提前组织人员对辖区内10千伏4条馈线进行巡视检查，要求“营销+配电”各班组，提前备齐抢修备件，保证可快速处理各类故障；每天4名值班抢修人员24小时到岗到位。节日期间，该分中心实行领导带班制，各班组长专责24小时轮班机制，确保领导到位、管理到位、责任到位。

## 省妇联举办家庭亲子阅读活动

本报讯(记者闫紫谦)近日，省妇联组织全省近百个家庭亲子阅读基地共同开展“书香飘万家，共抒家国情”家庭亲子阅读活动。

活动通过亲子讲读《龙的传说》绘本，诵读《我的祖国》，共绘心中

的美丽祖国、大好河山、家乡美景等方式，为祖国母亲献上最真挚的祝福。

据统计，此次亲子共读共绘活动共收回绘画作品900余幅。目前，全省各地已开展“书香飘万家，共抒家国情”家庭亲子阅读活动112场。

## 400余部珍贵古籍亮相省图

本报讯(记者董云平)近日，由国家图书馆(国家古籍保护中心)、省文化和旅游厅主办，黑龙江省图书馆、齐齐哈尔市图书馆、哈尔滨师范大学图书馆、黑龙江大学图书馆、大庆市图书馆等单位参加联展的“册府千华——黑龙江省藏国家珍贵古籍特展”在黑龙江省图书馆

开幕。展览展期一个月。

此次展览是我省展出规模最大、范围最广、珍本最丰、规格最高的一次古籍展览，是全省古籍保护工作成果的一次集中展示。展览共展出400余部珍籍，以人选《国家珍贵古籍名录》《黑龙江省珍贵古籍要览》的古籍为主，辅以特色文献。